



不忘初心 一路前行

本报记者 余毅

从1998年1月1日到2018年1月1日，整整20年，一份《眉山日报》，见证了继往开来新眉山的成长，沉淀了无数生动的人物故事。

砥砺前行二十载，矢志不渝；逐梦奋进二十载，不忘初心。

初心，是当年心许的承诺与信念，是奋斗历程的坚守与担当。

苏东坡在《远景楼记》中写道，“吾州之俗，有近古者三。其士大夫贵经术而重氏族，其民尊吏而畏法，其农夫合耦以相助。盖有三代、汉、唐之遗风，而他郡之所莫及也……”可见，遵纪守法、互帮互助、民风淳朴等社会风尚在东坡故里自古流传。

对于新闻工作，习近平总书记说：“要转变作风、改文风、俯下身、沉下心、察实情、说实话、动真情，努力推出有思想、有温度、有品质的作品。”20年来，《眉山日报》不忘初心，彰显主流媒体的社会担当，是这座城市时代风云的记录者、社会进步的推动者、道德风尚的传播者。

不忘初心，一切从态度出发，传承城市基因。20年，我们担负时代使命，守护好心中的一泓清泉。

1998年2月24日，本报以《“编外园丁”余德槐》为题，报道余德槐以满腔热忱关心、帮助青少年，做他们“贴心人”的故事。如今，20年过去，80多岁的余德槐仍然在关心下一代、致力社会禁毒公益事业的道路继续前行。

2012年1月20日，本报以《全国优秀志愿者：她用心点亮群众心中的灯》为题，报道了李俊英作为眉山市唯一一个志愿者获得“全国优秀志愿者”殊荣的事迹。如今，李俊

英依然是温暖的“李妈妈”，并带着全家人践行志愿服务，用数年如一日的坚持传递爱与友善。

不忘初心，一切因态度不同，传达城市个性。20年，我们用辛勤耕作，引领积蓄城市发展力量。

2007年4月4日，本报以《刘小川品中国人》为题，报道了我市著名作家刘小川出版《品中国人》。时至今日，《品中国人》发行量已达百万册，每年仍保持十余万册的销量。刘小川坦言，他将继续不断地萃取传统文化中的正能量，汇成一部部经典作品，呈献给当代读者。

2008年5月29日、2011年1月11日，本报分别以《百名京城名厨 灾区忙着做饭》《北京眉山企业商会正式成立》为题，报道眉州东坡集团创始人王刚，秉承企业使命，传播中华美食文化的事迹。现在，王刚依然以传承和弘扬东坡饮食文化为己任，将东坡文化融入企业经营管理。同时，企业热心公益事业，主动承担社会责任，做好精准扶贫。

不忘初心，一切由态度发光，传播城市光芒。20年，我们润物细无声，汇聚全社会向上的能量。

1998年1月28日，本报以《玉屏山上护墓人》为题，报道宋克成继承家族八百年的传统，坚守“宋氏不绝，守墓不止”的誓言，为南宋丞相、著名抗金名将虞允文守墓。现在，宋家后人还在用行动坚守。宋克成一家把为虞丞相守墓变成了一种家族的信仰，也守护着中国的忠义文化精髓。

2005年12月23日，本报以《2008奥运会，我要为家乡添金》为题，报道了我市著名

运动员张益萌在曲棍球项目获得骄人成绩的故事。今年正值张益萌与曲棍球项目结缘的第20个年头，她已正式退役，成为四川女子曲棍球队的一名助理教练。她表示要全力协助主教练，为国家队输送人才，全力备战4年之后的全运会，争取夺冠。

人民创造历史，平凡彰显伟大。他们，温暖了这个城市的昨天、今天和明天。

铁肩担道义，妙手著文章。我们，踩着闪光的足迹，走进人们的视野和心灵深处。

从《眉山日报》，我们读出这方人的一种情怀，一份执念，一道境界，一缕芬芳；感受这座城市的一种拼搏，点滴发展，无数美好，无限可能。

从“进士之乡”“千载诗书城”到东坡故里、历史文化名城、国家园林城市……作为四川最年轻的地级市，眉山屡创“眉山速度”“眉山制造”“眉山经验”等奇迹。因为，眉山有平凡劳作的人给予力量，有拼搏奋发的人给予成就。因为，《眉山日报》扎根群众，用真情挖掘人性的美好，用慧眼捕捉发展的潮流，用新闻传递城市力量的升华。

一份报纸，不管走得多远，从不应该忘记当初为什么出发。站在新的起点，前进的号角催人奋进。《眉山日报》将永葆初心再出发，铿锵前行谱新篇。

创刊20年来，各行各业的人物闪耀《眉山日报》，弘扬正能量，体现价值观，温暖着我们前行。今天我们选取他们中的20位代表进行回访，感悟着他们的感悟，幸福着他们的幸福。

